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ώστε να προστατέψουμε το περιβάλλον αλλά και να σας μάθουμε πως κι εσείς οι ίδιοι
θα συμβάλλετε σε αυτό ώστε αύριο και τα δικά σας παιδιά να μπορούν να το απολαύσουν.

Ελπίζω μέσα από αυτό το μικρό έντυπο και μετά την επίσκεψή σας στο τρόλλεϋ
να συμβάλλετε κι εσείς στην προστασία του περιβάλλοντος
και να γίνετε εσείς “δάσκαλοι” προς τους μεγαλύτερούς σας

προτρέποντάς τους να χρησιμοποιούν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς
που είναι φιλικά προς το περιβάλλον.

Κωστής Χατζηδάκης

Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών
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Ασφαλής ΜετακίνησηΑσφαλής Μετακίνηση
Ο Κώδικας Οδικής ΚυκλοφορίαςΚώδικας Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) είναι ένα κείμενο με κανόνες

που καθορίζουν τη συμπεριφορά όλων όσοι χρησιμοποιούμε τους δρόμους
(οχήματα και πεζοί), έτσι ώστε να μπορούμε να κινούμαστε με ασφάλεια και τάξη.

Όταν κυκλοφορούμε στο δρόμο ακολουθούμε τους κανόνες του Κ.Ο.Κ. με τη βοήθεια:
 ★ Του Τροχονόμου ★ Του Φωτεινού σηματοδότη (φανάρι)
 ★ Των Σημάτων ★ Των Διαγραμμίσεων

Όταν περπατάμεΌταν περπατάμε
☺ Οι πεζοί πρέπει να περπατάμε πάντοτε στο πεζοδρόμιο

☺ Αν δεν έχει πεζοδρόμιο και πρέπει να περπατήσουμε στο δρόμο
τότε περπατάμε αντίθετα με την κατεύθυνση της κυκλοφορίας

☺ Για να διασχίσουμε το δρόμο πάντα χρησιμοποιούμε τις διαβάσεις πεζών,
κοιτάμε το φανάρι, τον τροχονόμο

☺ Διασχίζουμε το δρόμο πάντα κάθετα, χωρίς να καθυστερούμε.
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Όταν κάνουμε ποδήλατοΌταν κάνουμε ποδήλατο
☺ Έχουμε στο ποδήλατό μας τα κατάλληλα φώτα, κουδούνι και εξοπλισμό

(κράνος, φωσφορίζον γιλέκο, ανακλαστικές ταινίες)
☺ Κρατάμε πάντα το τιμόνι και με τα δύο χέρια

☺ Οδηγούμε το ποδήλατο βαδίζοντας, όταν υπάρχει κίνδυνος για τους πεζούς
☺ Δεν σύρουμε αντικείμενα και δε μεταφέρουμε αντικείμενα

που εμποδίζουν την οδήγησή μας
☺ Δεν χρησιμοποιούμε ακουστικά

για να ακούμε μουσική ή ραδιόφωνο και κινητό τηλέφωνο

Όταν είμαστε συνεπιβάτες σε όχημα:Όταν είμαστε συνεπιβάτες σε όχημα:
☺ Φοράμε πάντοτε ζώνη ασφαλείας 

☺ Δεν καθόμαστε στη θέση του συνοδηγού αν είμαστε κάτω από 12 χρονών
☺ Δεν βγάζουμε το κεφάλι ή τα χέρια μας έξω από το παράθυρο
☺ Φοράμε πάντοτε κράνος αν είμαστε συνεπιβάτες σε μοτοσικλέτα

☺ Δεν πετάμε ποτέ αντικείμενα έξω από το αυτοκίνητο ή από τη μοτοσικλέτα
☺ Καθόμαστε ήσυχα και δεν αποσπούμε την προσοχή του οδηγού

☺ Αποβιβαζόμαστε πολύ προσεκτικά, μόνο όταν το όχημα σταματήσει τελείως

Μπορούμε να διαβάσουμε όλους τους κανόνες του Κ.Ο.Κ. στο internet στη διεύθυνση
http://www.yme.gr/imagebank/categories/KOK_pdf.pdf
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«Πράσινη Μετακίνηση»«Πράσινη Μετακίνηση»

Τα αυτοκίνητα εκπέμπουν πολλά καυσαέρια και θόρυβο. Τα αυτοκίνητα εκπέμπουν πολλά καυσαέρια και θόρυβο. 
Κάνουν την πόλη μας βρόμικη. Κάνουν την πόλη μας βρόμικη. 

☹ Η αυξημένη κυκλοφορία των αυτοκινήτωνΗ αυξημένη κυκλοφορία των αυτοκινήτων ευθύνεται κυρίως
για την ατμοσφαιρική ρύπανσηατμοσφαιρική ρύπανση στις πόλεις,

που μας βλάπτει σημαντικά και προκαλεί αναπνευστικά
και άλλα προβλήματα στην υγεία μας, αλλά και στο φυσικό περιβάλλον

☹ Η αυξημένη κυκλοφορία των αυτοκινήτων Η αυξημένη κυκλοφορία των αυτοκινήτων ευθύνεται επίσης και για την ηχορύπανσηηχορύπανση,
που προέρχεται από τους θορύβους που προκαλούνται γύρω μας

Οι εξατμίσεις και τα κορναρίσματα των αυτοκινήτων
είναι ανεπιθύμητοι ήχοι που μπορεί να προκαλέσουν βλάβες στην υγεία μας

☹ Το λιγοστό πράσινολιγοστό πράσινο στην πόλη μας την κάνει ακόμη πιο αφιλόξενη

Θέλουμε μια πόλη πιο καθαρή και πιο ήσυχη
Να ζούμε υγιεινά και με ασφάλεια

Χωρίς τα καυσαέρια και το θόρυβο των αυτοκινήτωνΧωρίς τα καυσαέρια και το θόρυβο των αυτοκινήτων
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Προσέχουμε τις μετακινήσεις μας και προστατεύουμε την πόλη μαςΠροσέχουμε τις μετακινήσεις μας και προστατεύουμε την πόλη μας

• Όταν θέλουμε να πάμε κάπου κοντά προτείνουμε στους γονείς μας
να πάμε με τα πόδιανα πάμε με τα πόδια και όχι με το αυτοκίνητο

• Αν μπορούμε να πάμε κάπου με τη συγκοινωνίαμε τη συγκοινωνία το προτιμούμε από το αυτοκίνητο
• Τα μέσα μαζικής μεταφοράς που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε είναι:

 ❁ Το Τρόλλεϋ Το Τρόλλεϋ    ❁ Το ΤραμΤο Τραμ

    ❁ Το ΛεωφορείοΤο Λεωφορείο

        ❁ Ο Προαστιακός                                Ο Προαστιακός                                ❁ Το ΜετρόΤο Μετρό

  ❁ Το Τρένο (Ηλεκτρικός)Το Τρένο (Ηλεκτρικός)
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Το τρόλλεϋ (ηλεκτροκίνητο λεωφορείο) Το τρόλλεϋ (ηλεκτροκίνητο λεωφορείο) 
Ένας τρόπος οικολογικής μετακίνησηςΈνας τρόπος οικολογικής μετακίνησης

που βοηθά την πόλη μας να είναι καθαρήπου βοηθά την πόλη μας να είναι καθαρή

• Είναι ένα όχημα που μας μεταφέρει σε πολλούς προορισμούς
μέσα στην Αθήνα και στον Πειραιά

• Κινείται με ηλεκτρισμό που τον παραλαμβάνει με τις κεραίες που έχει στην οροφή του, 
από τα ειδικά εναέρια καλώδια ρεύματος που βρίσκονται στους δρόμους

• Δεν εκπέμπει καυσαέρια
• Δεν κάνει θόρυβο

Χρησιμοποιούμε το τρόλλεϋ και τις συγκοινωνίεςΧρησιμοποιούμε το τρόλλεϋ και τις συγκοινωνίες
και ακολουθούμε τους κανόνες για τη χρήση τους.και ακολουθούμε τους κανόνες για τη χρήση τους.

Έτσι συμβάλουμε κι εμείςΈτσι συμβάλουμε κι εμείς
 στη ΛΥΣΗ για τη δημιουργία στη ΛΥΣΗ για τη δημιουργία

ΜΙΑΣ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΖΩΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗΜΙΑΣ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΖΩΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ
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Αυτό το μικρό βιβλίο είναι το “Μελίσσι” μας.
Το “Μελίσσι” όλων των παιδιών που θέλουν να γνωρίζουν από νωρίς τους βασικούς κανόνες 

που πρέπει να ακολουθούμε για να κυκλοφορούμε με ασφάλεια στους δρόμους,
αλλά και να συμμετέχουμε ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος

που ζούμε καθημερινά, δηλαδή της πόλης μας.

Είμαστε μικροί αλλά “ΜεΛύση” για την πόλη μας!Είμαστε μικροί αλλά “ΜεΛύση” για την πόλη μας!
�

Η αποστολή του ΗΛΠΑΠ είναι η παροχή ασφαλών και φιλικών προς το περιβάλλον υπηρεσιών μαζικής 
μεταφοράς στους πολίτες της Αθήνας και του Πειραιά.

Η ασφάλεια και ο σεβασμός στην περιβαλλοντική ισορροπία των δύο αυτών πόλεων
αποτελούν κρίσιμους στόχους του οργανισμού.

Με το πρόγραμμα «ΜεΛύση για την Πόλη»,
ο ΗΛΠΑΠ συμβάλει στη δημιουργία συνείδησης από μικρή ηλικία

για τη βελτίωση του Αστικού Περιβάλλοντος.

Τέρμα Αχαϊας • Κίρκης, Ν. Φιλαδέλφεια 143 42
Τ: 210 25 83 300-6 • F: 210 25 33 050

Web site: www.athens-trolley.gr
E-Mail: grammatia@athens-trolley.gr

Υπό την Αιγίδα
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